
 

平成２２年度 第４回 公民館運営審議会会議録（議事要旨） 

 

１ 開催日時 平成２２年１１月１２日（金）午後３時～午後５時 

 

２ 開催場所 高洲公民館２階第３・４会議室 

 

３ 出席者 

  （委員） 

   塙委員長、佐々木委員、髙橋委員、庵原委員、木邨委員、山本委員、田中委員、 

増田委員、竹本委員、大宮山委員 

  （事務局） 

   生涯学習部長、生涯学習部次長、生涯学習課長、中央公民館長、堀江公民館長、 

富岡公民館長、美浜公民館長、当代島公民館長、日の出公民館長、高洲公民館長、

高洲公民館主査、高洲公民館主任主事 

 

４ 議 題 

 Ⅰ 開会 

  １．委員長挨拶 

  ２．教育委員会挨拶 

   

Ⅱ 協議 

  １．報告事項 

（１）前回会議内容の確認 

（２）公民館主催事業（9月・10月）参加状況報告 

（３）公民館文化祭開催結果について 

 

  ２．審議事項 

 （１）公民館主催事業（１月～3月）開催計画について 

 （２）公民館利用者研修会について 

 

Ⅲ その他 

（１）第62回千葉県公民館研究大会について 

（２）次回会議の予定 
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５ 議事概要及び会議経過 

 Ⅰ 開会 

  １．委員長挨拶 

  ２．教育委員会挨拶 

   

 Ⅱ 協議 

  １．報告事項 

   （１）前回会議内容の確認 

    平成 22年度第 3回公民館運営審議会議事録（議事要旨）の内容を確認、承認さ

れた。 

   

（２）公民館主催事業（9月・10月）参加状況報告 

   事務局（各公民館長）より公民館主催事業（9月・10月）の参加状況について報

告を行った。 

  （意見）かなり定員オーバーしている事業や、通年にわたり取り組まれ、ここ数年

定着している事業もあるようだが、今後も工夫をこらし引き続き取り組ん

でいただきたい。 

  （意見）高齢者対象の講座は参加が難しいという傾向があるにもかかわらず、高い

参加率があるので、取り組みがすばらしいと感じている。一方で、憲法講

座など硬い内容のものは敬遠されがちなようだが、人間にとって基本的な

こととして必要であり大切なことであるため、今後も進めていただきたい。 

 

（３）公民館文化祭の開催結果 

 事務局（高洲を除く各公民館長）より文化祭結果について説明を行った。 

（意見）中央公民館と富岡公民館の文化祭に参加した。悪天候ではあったが、盛況

であったように感じた。今年は、文化祭の時期に国体や選挙等があり、日程が重

なり残念であった。 

（意見）美浜公民館の文化祭に参加した。家族連れの参加が印象的だった。年齢層

別の参加状況を把握できると、今後の取り組みの参考になるのではないか。 

 

   

  ２．審議事項 

（１）公民館主催事業（1月～3月）開催計画 

 事務局（各公民館長）より公民館主催事業（1月～3月）の開催計画について説明

を行った。 

（質問）学校で何かお手伝いできることはないだろうかという視点で考えたのだが、

高齢者の生きがいとして子どもとの接触はよいと思うので、例えば、ベー
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ゴマやメンコで遊んだ経験のない若い教員が多いという現状もからも、学

校のベーゴマクラブが高洲公民館に行き 

、高齢者の方に指導していただいて活動するということはできないか。グラウンド

ゴルフ等でも可能性はあるのではないか。 

（回答）高洲公民館のベーゴマ広場の指導者は平日の指導は難しいと思うが、サポ

ートしている方々で、平日指導できる方がいれば可能である。 

（回答）学校地域連携事業として、各公民館で学校と連携した事業ができるように

検討していきたい。 

（意見）地域の方が、学校へ行って指導するということもできるのではないか。 

（意見）婦人の会では、入船中で編み物や料理の指導のお手伝いを年間通じて行っ

ている。その他の学校にもお手伝いに行っている。 

（意見）学校と地域の連携が広がりにくいのは、現状の社会人講師が教員の個人的

なつながりであることが多いためであると思う。公民館に市の人材データ

を学校に紹介するターミナル的な役割を担っていただきたい。 

（質問）もっと講座企画にも市民参加を進めて欲しい。講師や講座の企画に市民を

活用できれば良いのではないか。また、ユニークな講座や、同じ方が複数

の講座の講師であるものも見られるが、どのように講座の企画をしている

のか。 

（回答）講座の企画については、現状では基本的には職員が知恵を絞っている。担

当者が市民の方に依頼して、講座を組み立てることが多いが、インターネ

ットで講師を探すこともやっている。家庭教育学級のように市民と協働で

行っている講座もあるが、多くはないため、今後は増やしていかなければ

と考えている。 

（意見）浦安には81の自治会があり、さまざまな活動をしているので、もっと自治

会と連携をとればよいと思う。自治会活動には高齢者がたくさん参加して

いるので、高齢者の活用にもなり、平日の活動も問題ないと思う。 

（意見）講座作りを通して地域の団体や企業などといかに連携できるかということ

も考えていただきたい。公民館サイドの講座講師のデータバンクを作るべ

きだと思う。 

（意見）講座のPRの方法として作成するポスターやチラシをいつ、どこに、どのよ

うに配布するかを考え、効果的にPRしていただきたい。 

 

（２）公民館利用者研修会について 

 当代島公民館長より公民館利用者研修会について説明を行った。 
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Ⅲ その他 

（１）第62回千葉県公民館研究大会について 

 事務局より11月18日に開催される第62回千葉県公民館研究大会の当日の確認を行

った。 

    

 

   （２）次回定例会議の予定 

    事務局より次回の第5回公民館運営審議会は、1月14日(金)午後3時から、美浜公

民館で開催することを確認した。 

    

以上で平成22年度 第4回浦安市公民館運営審議会が閉会した。 

 

 

 

 

 


